

В тандеме против уличной преступности

КАЗАЧИЙ ДОЗОР

НА ДНЯХ в телесюжете новостной программы рассказано об уникальном случае: в карельском поселке каждый вечер на охрану общественного порядка выходят бабушки. И прок от них есть.

В открытую схватку с хулиганами они не вступают, но «пенсионный» патруль стал грозой для предпринимателей, отпускающих табак и спиртное подросткам. Такую добровольную помощь власти должны не только высоко оценить, но и широко пропагандировать.

Вспомним народные дружины и студенческие патрули в годы «застойного» социализма и канувшие в Лету во времена «шоковой терапии». Экономическая стабильность последних лет возрождает дремавшую ранее общественную активность. Например, оказать помощь магнитогорской милиции в охране общественного порядка вызвалось городское казачье общество «Станица Магнитная». Участие казаков в патрулировании стало возможным лишь после принятия закона «О государственной службе российского казачества». Согласно документу, казачество вправе содействовать государственным органам в организации военно-патриотического воспитания молодежи, заметить, самое криминальное время: с восьми вечера до полуночи. Форма одежды – камуфляж со знаками отличия Оренбургского казачьего войска и шеврон с надписью «Казачья стража». Социальный состав разнородный: рабочие, служащие и студенты. За дисциплину казаков и координацию с правоохранителями отвечает командир отряда Дмитрий Белокоп. За полгода службы милиция не вынесла «Казачьей страже» ни одного замечания.

По словам Дмитрия Константиновича, охрану общественного порядка нельзя назвать легкой работой. Но казаки стараются соответствовать всем требованиям, которые предъявляют государственным стражам порядка. Для новичков в учебном центре отряда бесплатно проводится физическая, огневая, медицинская и юридическая подготовка. А чтобы не забывали сословные традиции, изучают культуру и историю казачества, ко всему занимаются и конной подготовкой в клубе «Белая лошадь»: может, пригодится. Заметим: в Москве и на Кубани давно практикуют конное патру-

Все «стражники», сейчас их 19, – члены городского казачьего обще-



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУМАЛЕВА

лирование улиц. В учебный центр принимают всех желающих. Занятия бесплатные, ограничения стандартные: медицинские показатели и отсутствие проблем с законом.

В перспективе «Казачья стража» намерена расширить «охранный» ареал и внести в зону совместного патрулирования поселок Дмитровка. В настоящее время утрясаются организационные вопросы с районной администрацией и УВД. На левом берегу, по улице Рубинштейна в доме 3 находится официальное представительство отряда. Проведены рабочие встречи с руководителями ТОСов, которые ждут – не дождутся, когда на беспокойных поселковых улицах появятся совместные патрули.

За перестроечное и время шоковых реформ подзабыл наш народ такое понятие, как общественный труд и необходимость такового. Те, кто безвозмездно трудится на благо общества, вызывают, скорее, подозрение, нежели уважение. Меркантильному человеку не понять, что движет людьми, которые после рабочей вахты заступают на добровольную.

Командир отряда, работник комбината, выпускник московской госу-

дарственной академии Дмитрий Белокоп так объяснил почин казачества: «Магнитогорск – наш общий дом, и мы хотим, чтобы он стал безопасным для наших детей. Этого принципа придерживаются все сотрудники отряда». Дмитрий Константинович назвал имена лучших бойцов отряда: студент МаГУ Леонид Повитухин и работник ОАО «ММК» Игорь Резанов.

Действенность тандема милиция–казаки подтверждает статистика. В апреле сотрудники «Казачьей стражи» вели охрану общественного порядка во время массового скопления людей на городском кладбище в дни Пасхи, поминовения усопших и 9 Мая. Сутки казаки охраняли монумент павшим воинам. В этом есть необходимость. Три года назад в День Великой Победы могилы солдат были осквернены: вандалы повываскивали медные буквы в надписях надгробий.

За прошедший месяц отряд отработал 168 часов. В совместном патрулировании было пресечено 49 случаев административных правонарушений, раскрыто два преступления, задержано пятеро, находящихся в розыске. Уже эти результаты позволяют говорить об успешности пилотного почина. Так

что зря городские власти осторожничают и не столь охотно используют помощь казаков. В южных регионах России казачество стало серьезным подспорьем в борьбе с преступностью. Например, атаман Кубанского войска Владимир Громов заявил, что ежедневно общественный порядок в крае охраняют около пяти тысяч казаков. Они не только осуществляют совместное с милицией патрулирование улиц, но и участвуют в охране государственной границы, борются с незаконным оборотом наркотиков: уничтожают посевы мака, конопли, задерживают наркоторговцев.

Проблема действенного использования общественной помощи вахты в Магнитогорске все же решается. Администрация Орджоникидзевского района заканчивает разработку проекта, который предусматривает привлечение населения к охране общественного порядка на территории области. Вскоре документ отправят на рассмотрение в Челябинск.

Казачьи отряды выполняют еще одну не менее значимую функцию. Совместное патрулирование – это форма общественного контроля над деятельностью силовых структур.

ИРИНА КОРОТКИХ.

Как украсть нацпроект

КОРРУПЦИЯ

В НАШЕМ ГОСУДАРСТВЕ ни одна статья расходов, под которую выделяют бюджетные средства, не защищена от воровства. Национальные проекты – не исключение.

Более того, чиновники, имеющие дело с деньгами, выделяемыми на приоритетные национальные проекты (ПНП), особо и не скрывают ставки воровства. На их языке это называется «откат». По оценкам экспертов, в сфере нынешних нацпроектов, «откат» составляет около 10 процентов. Чтобы приблизительно прикинуть сумму разворованных денег, посчитаем. Четыре крупнейших нацпроекта созданы год назад: это «Современное здравоохранение», «Доступное и комфортное жилье», «Качественное образование», «Развитие АПК». В прошлом году на реализацию этих ПНП выделено 136 миллиардов рублей, в этом году планируется примерно столько же. То есть речь идет о 270 миллиардах рублей.

Если предположить, что «откаты» ограничиваются всего лишь 10 процентами, то в карманах чиновников-коррупционеров оседает 27 миллиардов. Но на деле разворованных денег гораздо больше: чиновники имеют обыкновение повышать «откатные» проценты.

Скандалы и уголовные дела, связанные с хищениями денег, у всех на слуху. Люди не всегда понимают, что криминальные скандалы связаны именно с разворовыванием средств, отпущенных на ПНП. Например, одним из главных событий прошлого года стали аресты семи высокопоставленных сотрудников фонда обязательного медицинского страхования. Среди них – директор фонда, три его заместителя, главный бухгалтер, начальник контрольно-ревизионного управления. Генпрокуратура РФ официально заявила, что в ФОМСе «имели место факты получения взятки в крупном размере и совершение других преступлений». Речь шла о хищении денег, отпущенных на закупку лекарственных препаратов в рамках ПНП «Современное здравоохранение». Сказать точно, сколько бюджетных средств от этой аферы с лекарствами осело в карманах чиновников от

медицины всех уровней, пока нельзя – в Генпрокуратуре еще не посчитали. Но это миллиарды. По мнению следствия, и в Москве, и в некоторых регионах должностные лица ФОМСа получали «откаты» за покупку нужных лекарств у определенных компаний. Схема махинаций выглядела следующим образом: из Москвы деньги переводили в территориальные отделения фонда, часть из них закупала лекарства у указанных им фирм-партнеров, но по более высоким ценам. Разницу делили между регионом и Центром, который получал большую часть выручки уже обналиченными деньгами. После серии обысков в главном офисе ФОМСа, а также компаниях-дистрибьютерах, получавших бюджетные деньги на распространение лекарств, обыски начались и в ряде региональных управлений ФОМСа. Была изъята документация в Мордовском, Пермском фондах соцстрахования. Обыски прошли в Кургане, Томске, Воронеже, Саранске. Следственные действия осуществлены в двух десятках территориальных управлений ФОМСа.

До сих пор арестов в регионах не было, однако многим руководителям рекомендовано

«уйти в отпуск» на время расследования. После скандала с лекарствами на общероссийском уровне милиционеры провели всероссийскую операцию под кодовым названием «Фармаколог». Милицейский «интерес» завершился возбуждением 576 уголовных дел. По словам первого заместителя министра внутренних дел Александра Чекалина, его подчиненные выявили 26 тысяч фактов реализации некачественных лекарственных препаратов. Сотни коммерческих структур, не имея лицензий, торговали лекарствами. Населению сбывали просроченные препараты. Впрочем, сыщики занимались не только лекарствами. В Нижегородской области возбуждено уголовное дело против главврача одной из больниц: оборудование, полученное в рамках ПНП, он перепродал частной фирме. Есть случаи замены нового оборудования на старое: новое продали, старое установили.

В конце прошлого года Александр Чекалин обнародовал статистику: выявлено уже 7,5 тысяч преступлений, имеющих отношение к реализации нацпроектов. Преступления эти в большинстве своем экономические. «Если не пресекать подобные факты, – подчеркнул заместитель министра, – коррупционеры могут свести на нет все усилия государства в этой сфере».

ПО МАТЕРИАЛАМ РОССИЙСКИХ СМИ.